

ІДЕНТИЧНІСТЬ

«ВІДПЛАТА»
МОСЕНДЗА

стор. 12



КІНО

НІМІ
НОЧІ

стор. 10



МИСТЕЦТВО

ЖИВОПИСНА
ФІЛОСОФІЯ

стор. 8



cultua.media



КУЛЬТУРА І ЖИТТЯ

№20 | 19 травня 2017

загальнодержавна українська газета

ISSN 2519-4429



ВІКІ ЛЮБИТЬ
ЗЕМЛЮ

ПОКАЖИ СВІТОВІ ПРИРОДУ УКРАЇНИ!



НАШ ІНДЕКС 60969

ПЕРЕДПЛАТНА ЦІНА НА 2017 РІК: 3 МІСЯЦІ - 59,81 ГРН; 6 МІСЯЦІВ - 138,54 ГРН

Покажи світові
природу України!



У наш час, коли стрічка новин тримає країну в постійній напрузі, мирним, позитивним ініціативам радієш, мов сонцю після дощу. Один із таких неймовірних, справді красивих проєктів – фотоконкурс пам'яток природи «Вікі любить Землю».

Євген БУКЕТ

1 травня його вже втілює в Україні під патронатом Міністерства екології та природних ресурсів розпочала громадська організація «Вікімедіа Україна». Метою конкурсу є збір світлин пам'яток природи й об'єктів природно-заповідного фонду з перспективою оформлення ними статей у вільній інтернет-енциклопедії «Вікіпедія» і сприяння охороні навколишнього природного середовища.

За попередні чотири роки тільки в нашій країні фотографі-професіонали й аматори завантажили до «Вікісховища» – медiateки, спільної для всіх мовних версій «Вікіпедії», – понад 50 тисяч світлин природних скарбів України. А з 2014-го, другого року від заснування, фотоконкурс «Вікі любить Землю» є міжнародним. Цьогоріч участь у ньому беруть 33 країни (рекордний, між іншим, кількість), які обирають переможців національних конкурсів та десятку найживописніших фото своєї країни – учасниця міжнародного етапу, на якому визначається найкраще фото природної пам'ятки світу.

Згідно з даними обліку територій та об'єктів природно-заповідного фонду, поданими органами виконавчої влади на місцевому рівні, що забезпечують реалізацію державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища, станом на 1 січня 2016 року природно-заповідний фонд України має в своєму складі 8184 території та об'єкти загальною площею 4082780,55 га у межах території України (фактична площа 3803131,84 га) та 402500 га в межах акваторії Чорного моря. Це 6,3% території України.

Нині перелік цих територій та об'єктів, їхні межі – є надбанням громадськості, проте ще 5 років тому, коли мені, як голові першого оргкомітету фотоконкурсу

ФОТОКОНКУРС ВІД ВІКІПЕДІЇ ЗАПРОШУЄ!

**ВІКІ ЛЮБИТЬ ЗЕМЛЮ:
Як взяти участь?**

1. На commons.wikimedia.org створіть акаунт або увійдіть.
2. Натисніть на банер «Вікі любить Землю».
3. Перейдіть до списків пам'яток природи.
4. Виберіть регіон України.
5. Оберіть пам'ятку природи зі списку. Перейдіть до завантаження.
6. Завантажте фото, слідуючи інструкціям завантажувача!

«Вікі любить Землю», і команди волонтерів із «Вікімедіа Україна» довелося формувати перші конкурсні списки, таких даних у вільному доступі не було. Довелося шукати знайомих у Міністерстві екології та природних ресурсів України й отримувати базу даних у напівазаконний спосіб. Тоді це викликало невеличкий переполох серед чиновників, але формально ми мали рацію, бо жодної заборони на поширення інформації щодо пам'яток в Україні не було і не могло бути.

Успішний старт пілотного проєкту і достойний результат забезпечив успіх і в середовищі редакторів «Вікіпедії», так званій вікіспільноті (міжнародний волонтерський рух). На щорічній міжнародній конференції «Вікіманія» в Гонконзі, яка підбиває підсумки діяльності Фонду «Вікімедіа», його відділені у різних країнах і спільнот користувачів, об'єднаних за мовним принципом, у серпні 2013 року український проєкт «Вікі любить Землю» здобув друге місце в номінації «Найкрутіший проєкт регіонального відділення ФВМ» і був рекомендований до проведення в інших країнах.

Минулого року під брендом «Вікі любить Землю», окрім уже звичних конкурсів, що їх організують національні оргкомітети волонтерів вікіспільнот у різних країнах, був проведений і міжнародний фотоконкурс «Вікі любить Землю – біосферні запо-

відники», з ініціативи і сприяння ЮНЕСКО. У межах цього конкурсу зібрано 2695 світлин зі 120 країн світу.

Знаменною подією 2016 року став також випуск поштової марки, присвяченої конкурсу «Вікі любить Землю» у Болгарії. Її було урочисто погашено і запущено в обіг 7 жовтня – в Національному природознавчому музеї Болгарії. Марка розміром 40×30 мм, номінальна вартість – 2 лева, тираж – 11000 штук.

За чотири роки проведення в Україні – завдяки цьому фотоконкурсу – було зібрано унікальну ілюстративну базу. Потрапили до «Вікісховища» й чимало резонансних світлин, наприклад, зрізані заповідні дерева та розстріляні сепаратистами на Сході України природоохоронна табличка. Не обійшло й без «кримського питання», адже 2015 року Росія включила Крим і Севастополь до списків своїх «особо охораняємх природних територій». Слід зауважити, що організатори російської частини міжнародного конкурсу ще жодного разу не обирали світлин з Криму до числа переможців та й на сторінці зі списками природних пам'яток Росії у «Вікісховищі» зазначено, що включення до них Криму в жодному разі не означає його державну приналежність.

«Вікі любить Землю» перетворився на рух неабайдужих до природоохоронної справи та фотофіксації об'єктів природно-заповідного

фонду. Учасники діляться світлинами не тільки популярних серед туристів місцин, а й невідомих для широкого загалу. Цього року фотографії тих об'єктів природно-заповідного фонду, які до початку конкурсу не мали світлин на «Вікісховищі», вперше отримують додатковий коефіцієнт під час підбиття підсумків. Тож фотографі, які звернуть увагу на «безсвітлинні» об'єкти, мають втричі більше можливостей перемогти у кількісній номінації.

Отже, до 31 травня всі охочі можуть подати фотографії власного авторства, зроблені у будь-який період часу. Витку професійне журі визначить переможців у кількох номінаціях, а також обере 10 кращих робіт, які візьмуть участь у міжнародному етапі конкурсу. Крім того, маємо кілька спеціальних номінацій: «Найкраще фото тваринного світу», «Несприємні відкриття» (фото в цій конкурсній категорії мають ілюструвати порушення, пошкодження об'єктів природно-заповідного фонду), «Найкраще фото Голозівського наптарку» та інші. Більше про «Вікі любить Землю» можна дізнатися на офіційному сайті проєкту – wikilovesearth.org.ua.

Інформаційні партнери фотоконкурсу – Національне газетно-журнальне видавництво, газети «Культура і життя» та «Кримська світлиця».

ВІЛЬНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ ПЕРЕДАНА ДО НАЦІОНАЛЬНОГО АРХІВНОГО ФОНДУ

12 травня у конференц-залі Українського національного інформаційного агентства «Укрінформ» відбулося урочисте підписання договору між Центральним державним електронним архівом України (ЦДАЕА України) та громадською організацією «Вікімедіа Україна» й акта прийому-передачі на проведення експертизи цінності електронного інформаційного ресурсу «Український мовний розділ вільної енциклопедії «Вікіпедія». Договір постійного зберігання підписали директор ЦДАЕА України Юрій Ковтанок та голова правління громадської організації «Вікімедіа Україна» Ілля Корнійко.

Подія відбулася під час прес-конференції з нагоди 10-ї річниці утворення Центрального державного електронного архіву України та Центрального державного архіву зарубіжної українки (ЦДАЗУ). У заході взяли участь голова Державної архівної служби України Тетяна Баранова, голова Державного агентства з питань електронного урядування України Олександр Риженко, завідувач секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань культури і духовності Наталія Колесніченко-Братунь та директори вищезгаданих архівів.

Задум передати до електронного архіву українськомовну Вікіпедію як унікальний документ, що створений українцями, виник ще 2014 року. Відтоді тривав досить складний процес, під час якого архівісти мали обґрунтувати, які є підстави на внесення вільної інтернет-енциклопедії до Національного архівного фонду, а не, приміром, бібліотечного. Не вдаючись до деталей, зауважимо, що головними критеріями остаточного рішення архівістів стало те, що Вікіпедія містить унікальний контент, який створюється тисячами людей у всьому світі та кожен її часовий архів є оригінальним документом, який не має копії онлайн, адже вміст вільної інтернет-енциклопедії змінюється щосекунди.

Також під час прес-конференції керівники двох наймолодших центральних державних архівів України розповіли про здобутки, проблеми та бачення подальшого розвитку очолюваних ними установ.

Євген БУКЕТ